
Prehľad tém 19. mestského zastupiteľstva
V Prešove sa blíži 19. mestské zastupiteľstvo. Poslanci mesta sa tak v roku 2025 stretnú už druhý krát aby
rozhodli, tentokrát vo viac ako tridsiatich bodoch. Témami budú napríklad poplatky za parkovanie, úver
z envirofondu, nové žiadosti o nenávratné finančné prostriedky, či petícia proti výstavbe v Kolmanovej
záhrade. Mestské zastupiteľstvo je naplánované na posledný aprílový deň so začiatkom o 9:00.V posledný
aprílový deň budú mať mestskí poslanci pred sebou 33-bodový program mestského zastupiteľstva, v rámci
ktorého budú rozhodovať o mnohých dôležitých procesoch v Prešove. Po prvých formálnych bodoch sa
dostanú k dôležitej téme o výške poplatkov za parkovanie. K bodu č. 3 prišlo v pripomienkovom konaní
mnoho pripomienok a s pôvodným návrhom nesúhlasila ani veľká časť verejnosti. U dopravnej komisie
nakoniec neuspela ani snaha prešovskej radnice znížiť návrh ceny rezidenčnej karty. „Pôvodný návrh hovoril
o navýšení ceny o 150%. Počas mestskej rady som trval na znížení tohto návrhu na úroveň 50%, na čom sa
ale nakoniec nedokázali dohodnúť poslanci v dopravnej komisii a preto do zastupiteľstva putuje pôvodný
návrh. Úprava cien zrejme vyvolá vášne, ale je potrebné si povedať aj to, že mesto Prešov má nižší výber na
parkovaní ako dokonca niektoré menšie mestá a vynakladáme 5-násobne viac prostriedkov na rozširovanie
parkovacích miest a ich údržbu, ako reálne vyberieme na poplatkoch za parkovanie,“ povedal primátor mesta
Prešov František Oľha.Jedným z bodov bude aj návrh na zmenu všeobecne záväzného nariadenia mesta,
ktorým prejde trhovisku Hruška na Sídlisku III z dočasného režimu na trvalý. V nadväzujúcom bode by sa
mali rovnako schváliť aj nové trhové poriadky pre tržnice na celom území mesta Prešov.Dôležitým
rozhodnutím bude aj prijatie úveru od Environmentálneho fondu v bode zastupiteľstva číslo 9., ktorým by
mesto dokázalo výrazne zvýšiť financovanie projektu osádzania klietkových stojísk na odpadové nádoby na
prešovských sídliskách.Súčasťou programu aprílového zastupiteľstva bude aj bod o zmenách v rozpočte
mesta. Vďaka nájdeniu externých zdrojov financovania pri niektorých projektov mesta sa podarilo ušetriť
zhruba 300-tisíc eur, ktoré budú v rámci rozpočtu presunuté na kosbu verejnej zelene, čím by sa mohlo
docieliť o 30% viac kosenia ako doteraz.Zaujímavým bodom bude rozhodne aj Metodika zmien a doplnkov
územného plánu mesta Prešov, ktorá má priniesť transparentnejšie procesy pri zmenách územného plánu
v lokalitách za účelom bývania. V minulosti bol proces nastavený tak, že benefit z neho mali najmä
developeri, ktorí chceli v danej lokalite stavať. Pri novej metodike budú mať kontrolu nad zmenami
v územnom pláne v rukách poslanci mesta a profitovať budú z týchto rozhodnutí v prvom rade Prešovčania a
ich mesto, ktoré získa okrem finančných prostriedkov aj možnosť získať nájomné byty. Práve táto nová
metodika by mohla byť urýchlením celého procesu rozvoja kvalitného a dostupného bývania
v Prešove.Poslanci na druhom tohtoročnom mestskom zastupiteľstve prerokujú aj petíciu za zastavenie
výstavby v Kolmanovej záhrade, ktorej majiteľom je Východný dištrikt Evanjelickej cirkvi augsburského
vyznania. Ohlásenie zámeru revitalizácie tohto obľúbeného prešovského parku, ktorý by v budúcnosti mohol
byť spojený aj s výstavbou menšieho domova pre seniorov, sa stretol s nevôľou časti obyvateľov mesta.
Radnica v tejto veci vyjadrila pochopenie pre snahu petičiarov nezastavať plochu mestskej zelene a zároveň
spustila rokovania s cirkvou o možnostiach prenájmu a s tým súvisiacou starostlivosťou o park v réžii
mesta.Dôležitou súčasťou blížiaceho sa zastupiteľstva bude aj nový balík žiadostí o nenávratný finančný
príspevok, čím by mesto dokázalo zafinancovať rekonštrukcie, revitalizácie, či novú výstavbu z externých
zdrojov. Ide dokopy o 6 projektov, medzi ktoré patrí napríklad rekonštrukcia nádvoria Čierneho orla,
výstavba 1. etapy cyklochodníka na Wolkerovej ulici, výstavba cyklochodníka na uliciach Štúrova
a Radlinského,  inštalácia zariadení na podporu výroby tepla, teplej vody a elektrickej energie
prostredníctvom využívania obnoviteľných nízkoemisných zdrojov pre Materskú školu Važecká 18,
revitalizácia stromoradí a kvitnúcich záhonov v meste, či obnova čističky odpadových vôd  v Zariadení pre
seniorov Harmónia na Cemjate.Významnou súčasťou hlasovania poslancov bude aj návrh na vymenovanie
výkonného riaditeľa Dopravného podniku mesta Prešov. Úspešným kandidátom posledného výberového
konania sa stal Juraj Hrehorčák, ktorý v minulosti pôsobil ako generálny riaditeľ Dopravného podniku mesta
Košice. V prípade dostatočnej poslaneckej podpory v hlasovaní by tak vystriedal dočasne povereného
riaditeľa Karola Hirmana, ktorý DPMP vedie ako krízový manažér od decembra 2024 až do času úspešného
vymenovania nového riaditeľa.19. zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Prešov sa uskutoční 30. apríla
2025 (streda) so začiatkom o 9.00 hod. v zasadacej miestnosti Mestského úradu v Prešove, Jarková ul. č.
24.Materiály k zastupiteľstvu sú dostupné na portál digitálneho mesta.Živý prenos zastupiteľstva budete môcť
sledovať na tejto stránke.


